



Vychází pro Hanušovice a místní části Hynčice nad Moravou, Potůčnick, Vysoké Žibřidovice, Žleb

Vážení spoluobčané!

Skončil rok 2007, přes kritiku některých jedinců si myslíme, že šlo o rok úspěšný, a to prakticky ve všech činnostech města. Podařilo se realizovat zamýšlené investiční akce, byl zrealizován nový územní plán města, podařilo se zvýšit kulturní využití ve městě, a co nás těší nejvíce, zvýšit návštěvnost našich občanů na těchto akcích.

Chtěl bych při této příležitosti poděkovat všem, kteří se na realizaci akcí v roce 2007 podíleli a pomáhali městu Hanušovice

Jsme v novém roce 2008 a je třeba Vám sdělit, co je hlavními úkoly města v tomto roce. Bude pokračovat realizace výstavby 24 bj. malometrážních bytů v lokalitě vedle zdravotního střediska. Velmi intenzivně bude pokračovat příprava rekonstrukce a rozšíření sítě městské kanalizace, a to hlavně v projektování přípojek k jednotlivým domům. Majitele domů, které budou nově připojeny, navštíví projektant a dohodne s každým jednotlivě způsob připojení. VHZ, a. s. Šumperk dokončuje přípravu potřebného projektu rekonstrukce a rozšíření sítě kanalizace, aby mohla být podána žádost o dotaci z fondů EU.

Díky vstřícnosti a úspěšnému jednání s majitelem ČOV pivovarem Holba, a. s. budou veškeré vody svedeny na ČOV pivovaru Holba, a. s. a není třeba uvažovat o výstavbě nové ČOV.

Mimo tyto hlavní cíle budou ihned v jarních měsících zahájeny práce na technické vybavenosti k 6 novým rodinným domkům, investiční náklad převyšuje 5 mil. Kč.

Samozřejmostí bude údržba veřejných prostranství, zeleně a péče o vzhled města.

Chtěl bych touto cestou vyslovit přesvědčení o tom, že nám, vážení spoluobčané, pomůžete splnit úkoly, které pro rok 2008 máme, za což Vám předem děkuji.

Petr Malcharezik, starosta

Město Hanušovice vás zve na

5. Městský ples

dne 19. 1. 2008 v 20.00 hod.

Předprodej vstupenek: ing. Grabovský, vstupné 100,- Kč

Srdečně zvou pořadatelé



Masopustní veselí

Základní škola Hanušovice spolu s Městem Hanušovice zve

děti s rodiči do průvodu masek

31. 1. 2007

Masopustní průvod s medvědem vyrazí v 16.00 hod.

od ZŠ Hanušovice směrem k parkovišti,

kde bude **soutěž o nejhezčí masku, tancování.**

Občerstvení - domácí zabijačka, hudba.

Vezměte si masky a přijďte!

Srdečně zvou pořadatelé



Vítej, nový roku!

Předešlé týdny minulého roku byly asi pro většinu lidí hektické. Chystali se na Vánoce, nakupovali jako vztekli - jak psali na internetu, i když se zdražovalo, nakupující to vůbec neodradilo. Hospodyňky divoce smýčily na úkor nervů svých i bližních. Ve 20 procentech českých domácností bylo na vánočním stole víc než 11 druhů cukroví, to už stojí velké úsilí, možná i vyčerpání. A pak přišly Vánoce, rozbalily se dárky, uť, je to za námi - přežili jsme to, do příštích Vánoc je ještě daleko.

Úplně si ty pocity vybavuju, když jsem ještě do stědrovečerního odpoledne dřela jak otrok a litala jak fretka, jen aby bylo všechno nej, vrchol dokonalosti. A pak přišel ten večerní přelom - ale slastný pocit z dobře vykonané práce se nedostavil, najednou prázdno, vyhoření, jestli to všechno stálo za to...

Vývodila jsem z toho poučení: nedřela jsem se nad rámec nutnosti, dárky obstaral internet s dvouměsíčním předstihem, jen hlavně všechno v klidu, kolik jsme napekli, tolik jsme napekli, není všem dnům konec. A abych předešla případný smutek, že bude všechno pryč, představovala jsem si, jak si po svátcích něco pěkného přečtu, odpočinu si, jak nám bude spolu dobře...

Stejně takový by asi měl být vstup do nového roku. Ne nedočkavě očekávání, že magické datum 1. ledna všechno změní, budeme krásnější, úspěšnější, bohatší, prostě začneme nový život - a místo toho přijde zklamání, že je všechno při starém, žádné kouzlo se nekonalo, ach jo! Představujme si jiskřící sníh opravdové zimy, který nás ohromí svou čistotou, těšme se na první jarní okamžiky, kdy vzduch začne vonět hlinou a deštěm, nechme se unášet očekáváním horkého letního dne, který svlaží bouře, i prvních chladných rán s šustícím listím.

To všechno nás čeká, tak vítej, nový roku!

-mf

Začíná soutěž s Hanušovickými novinami o ceny!

Více informací na 5. straně

Zpráva o činnosti Rady města Hanušovice

26. jednání – 5. 11. 2007

- projednala žádost Krajského úřadu Olomouckého kraje, Oddělení veřejné dopravy o vyjádření se k licencím společnosti Connex Morava, a. s.
- vzala na vědomí dopis Odboru dopravy Olomouckého kraje – silnice III/36913
- vzala na vědomí dopis občanů Žlebu
- projednala žádost o odkoupení pozemků pč. 1601 a 866/2 – části v kú. Hanušovice
- vzala na vědomí kalkulaci ceny projektové dokumentace AQUA PROCON, s. r. o. – kanalizační přípojky v Hanušovicích
- projednala prominutí poplatků za TKO dle předložených žádostí
- projednala věc volného bytu v Potůčnicku čp. 428, 1+2 s příslušenstvím k nájmu
- projednala žádost o koupi pozemků pč. 2063, 2064 a 2059

27. jednání – 19. 11. 2007

- projednala žádost ředitele Sociálních služeb Šumperk o finanční příspěvek na pečovatelskou službu
- schválila odměny členů JPO II
- schválila žádost o přechod nájmu na čp. 333
- projednala dopis vrchního ředitele ing. Tomáše Uvíry – stanovisko k zástavě ZKL
- projednala žádost o finanční podporu – Severomoravská chata, úpravy běžeckých stop
- projednala žádost o dořešení pozemků navazujících na nemovitost
- schválila žádost o povolení úprav v bytě
- vzala na vědomí dopis Zdeňka Vémoly zastupitelům prostřednictvím Hanušovických novin
- schválila návrh dopravy firmy VOBUS do Potůčnicku
- projednala návrh na prominutí poplatků za TKO dle předložených žádostí
- schválila žádost o povolení splátek
- schválila žádost o přechod nájmu na čp. 187



Tříkrálová sbírka 2008 ve dnech 2. 1.-6. 1. 2008

Pomoc rodinám a lidem v nouzi u nás i v zahraničí a podpora charitního díla.

Jako každoročně, probíhá i letos začátkem ledna Tříkrálová sbírka, pořádaná Charitou Česká republika na pomoc potřebným.

Poslední tříkrálová sbírka z ledna 2007 byla pro Charitu Šumperk opět úspěšná, neboť se na koledování podílelo 181 skupinek koledníků. Podařilo se nám pokrýt téměř všechny obce našeho šumperského děkanátu, tedy obce od Starého Města až po Bludov a Olšany. Celkový výtěžek za náš region v roce 2007 činil 490 694,- Kč, z toho podíl, kterým disponovala Charita Šumperk, byl 284 601,- Kč.

Z této částky naše organizace podpořila:

220 068,- Kč - nákup užitkového automobilu (Renault Traffic) k rozvozu obědů a kompenzačních pomůcek pro seniory a osoby se sníženou soběstačností či zdravotním postižením.

34 533,- Kč - podpora humanitární pomoci pro Súdán, zemi, která byla a bohužel stále je zmítaná válkami a následným hladomorem.

15 000,- Kč - podpora neziskové organizace Poradna pro ženy a dívky v Šumperku.

15 000,- Kč - fond přímé pomoci, který slouží rodinám i jednotlivcům v nenadálé, nebo naopak dlouhodobé nouzi.

Bližší informace o výsledcích sbírky v našem regionu naleznete na www.sumperk.caritas.cz.

-chš

Jak sbírka proběhne v Hanušovicích?

Od 2. ledna 2008 budou chodit po domácnostech v Hanušovicích tříkráloví koledníci s pokladničkami na příspěvky (pokladničky budou zapečetěny na MěÚ Hanušovice).

Za organizátory, František Felner

Vše nejlepší do nastávajícího nového roku 2008, hodně úspěchů a pevné zdraví přejí všem čtenářům redakce Hanušovických novin a zaměstnanci MěÚ Hanušovice

nové e-mailové adresy:

informační centrum Hanušovice: ic@hanusovice.info, redakce Hanušovických novin: noviny@hanusovice.info

HANUŠOVICKÉ NOVINY, měsíčník, vychází k prvnímu dni v měsíci v Hanušovicích. Vydává MěÚ Hanušovice, ev. č. MK ČR E 10093. Uzávěrka příspěvků do 15. dne předchozího měsíce na MěÚ Hanušovice. Šéfredaktor: Mgr. Mariana Felnerová. Sazba: Marie Sodomková TONY, 539 44 Proseč č. p. 108. Tisk: H. R. G., B. Němcové 157, 570 01 Litomyšl.



Exkurze pátých tříd do planetária

Ve středu 21. 11. se žáci pátých tříd vydali do Hradce Králové, aby navštívili v rámci vyučování vlastivědy místní hvězdárnu a planetárium. V planetáriu se děti dověděly spoustu zajímavých informací o vesmíru a naší sluneční soustavě, mohly si vyzkoušet na speciální váze, jakou hmotnost by měly na různých planetách nebo eventuálně na Slunci, a seznámili se také s nejběžnějšími souhvězdími. Jediným „nedostatkem“ bylo počasí, které nepřálo pozorování Slunce. V okolí planetária je vybudovaná tzv. „Planetární stezka“, která představuje model naší sluneční soustavy ve zmenšení 1:1 miliardě. Část této stezky jsme si prošli a žáci tak měli možnost udělat si představu o ohromných vzdálenostech ve vesmíru. Všem se exkurze moc líbila a jistě dětem pomohla lépe pochopit učivo, neboť „suché“ učebnicové teoretické znalosti mohli porovnat s praktickou zkušeností. *foto: Petr Jorda -pj*



Mikulášská dráha

Stejně jako v minulých letech tak i letos byla pro žáky I. stupně naší školy uspořádána ve čtvrtek 6. prosince „Mikulášská dráha“. Děti si mohly zasoutěžit v různých sportovních disciplínách a na závěr si projít překážkovou dráhu, po jejímž absolvování se sešly s Mikulášem, který letos dorazil s celou svou družinou, a dostaly od něj drobnou sladkou odměnu za svou šikovnost. *-pj*



Mikulášská besídka MŠ v Hanušovicích

Dne 5. 12. 2007 se za účasti rodičů a veřejnosti uskutečnila v Domě kultury v Hanušovicích Mikulášská besídka Mateřské školy Hanušovice.

Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem, kteří se podíleli na úspěšném uskutečnění této akce. Nejprve našim účinkujícím - dětem; na pódiu se vystřídaly malé hudebnice s hrou na flétnu, mažoretky zatančily na zimní téma, děti z oddělení Broučků předvedly pásmo na téma Zvířátka a zima a děti z oddělení Mravenečků na téma Zima. Poděkování patří též žákům a začkám ze ZŠ Hanušovice, a to Anetě Hetmánkové za hezké taneční vystoupení, dále Vladěce Podhorné, Jarce Dolákové, Sabině Slámové, Marku Kostkovi, Petru Bažíkovi a Davidu Jánovi za zpříjemnění Mikulášské besídky v kostýmech Mikuláše, čertů a andělů.

Poděkování patří též p. Šimkovi - vedoucímu DK Hanušovice za dobrou spolupráci. Poděkování patří i firmám: Marwin, Novák a syn, Velkoprodejna Šerák a Elektro p. Indra za financování mikulášských balíčků pro naše děti.

Ještě jednou všem děkujeme!

Za všechny pedagogické pracovníky, *L. Nikolovová, učitelka MŠ*

Velká cena Hanušovic ve střelbě

V sobotu 1. prosince se v tělocvičně Základní školy Hanušovice konala tradiční Velká cena Hanušovic ve střelbě ze vzduchových zbraní, kterou jako vždy pořádá střelecký oddíl AVZO Hanušovice. Velmi nás potěšilo, že účast závodníků ve věkových kategoriích 12, 14 a 18 let a v disciplínách vzduchová puška a vzduchová pistole byla podstatně lepší než v loňském roce. Jako hlavní rozhodčí tradičně řídil soutěž pan Zbyněk Strouhal, v úzké spolupráci s panem Miroslavem Havelkou, slečnou Lenkou Navrátilovou a řadou dalších pořadatelů domácího klubu AVZO Hanušovice.

Podle počtu přihlášených závodníků bylo vyhlášeno celkem pět vítězů Velké ceny Hanušovic, kteří převzali hodnotné ceny. Se jmény vítězů uvedeme rovněž umístění mladých sportovních střelců AVZO Hanušovice:

V kategorii puška 30 ran chlapci do 12 let 1. místo Aleš Poláček - Solnice; v kategorii puška 30 ran dívky do 12 let 1. místo Klára Mazurová - Šumperk (Doudleby), 3. místo Anna Stratilová - Hanušovice; v kategorii puška 30 ran dívky i chlapci do 14 let 1. místo Tomáš Hejný - Šumvald, 5. místo Tomáš Bank, 7. místo Roman Köhler, 8. místo Ondřej Ceh, 9. místo David Ján a 10. místo Veronika Schwarzerová - všichni Hanušovice; v kategorii puška 40 ran dorost do 18 let 1. místo Vladimír Uhlíř - Hradec Králové, 5. místo Michal Vosáhlo - Hanušovice; v kategorii pistole 40 ran dorost do 18 let 1. místo Lenka Inderková - Šumperk, 2. místo Pavel Juhaňák - Hanušovice.

Ceny do soutěže věnovalo AVZO Hanušovice a Farma Morava, kterým patří velký dík, stejně jako všem pořadatelům i závodníkům. Příprava Velké ceny Hanušovic je pro nás každoročně určitým způsobem zakončením střeleckého kalendářního roku, při kterém se již začínáme těšit na příští sezonu.

-fie



Dívky do 12 let: vítězka Klára Mazurová uprostřed, vpravo Anna Stratilová - Hanušovice

Technické zázemí závodů - obsluha počítače Marcela Fiedlerová a rozhodčí Lenka Navrátilová

Foto: Milan Štěpán



Mládež a střelecký podzim

Také letos absolvovalo družstvo mladých sportovních střelců několik soutěží ve střelbě ze vzduchových zbraní v několika věkových kategoriích a různých disciplínách. Tuto sérii soutěží jsme zahájili 22. září účastí na Šumperské diabolce mládeže v Šumperku Temenici, na soutěži, kterou máme nejbližší a které se zúčastňujeme pravidelně. Naši závodníci zde dopadli následovně:

V kategorii do 12 let ve své soutěžní premiéře získala 6. místo Anna Stratilová, v kategorii do 14 let 5. místo Roman Köhler, 6. místo Tomáš Bank, 11. místo David Ján, 13. místo Veronika Schwarzerová a konečně v kategorii dorostu získal 3. místo ve střelbě na 40 ran Michal Vosáhlo.

27. října jsme zavítali na Velkou cenu Orlicka do Zámělu - tuto soutěž pořádá střelecký klub Doudleby nad Orlicí. Zde se ve velmi silné konkurenci našim střelcům dařilo takto:

V kategorii děvčata do 12 let získala 7. místo Anna Stratilová, děvčata do 14 let 4. místo Veronika Schwarzerová a v kategorii chlapci do 14 let 4. místo Roman Köhler a 6. místo Ondřej Ceh, který se tu zúčastnil svého prvního závodu.

Posledním závodem roku pro naše mladé střelce pak byla Velká cena Hanušovic, o které se píše v samostatném článku. Přestože naši mládežníci nedosáhli na mety nejvyšší, je potěšitelné, že se mezi svými soupeři neztratili a do závodů vždy vstupovali s maximální snahou dosáhnout co největšího výsledku a zúročit tak svoje tréninkové snažení.

-fie

Dopisy čtenářů

Vážený pane Vémolo,

reaguji na Váš dopis zveřejněný v prosincových Hanušovických novinách. Cituji z Vašeho dopisu: „Chtěl jsem v diskusi pokračovat a zmínit se o dalších věcech, které se mi nelíbí. Pan Felner vycítil, že diskuse půjde k nepříjemným případům a tak podal návrh na ukončení diskuse. Na to má p. Felner právo, ale není to právě ořechové. Vaším jednomyslným odhlasováním, je to podobné.“ ko-nec citace.

Souhlasím s Vámi v jediné věci - že na to mám právo, kterého jsem využil, a navíc žádný ze zastupitelů nebyl proti.

S pozdravem, František Felner

Redakce Hanušovických novin panu Vémolovi

Redakce Hanušovických novin obdržela váš další dopis starostovi města Hanušovice. Jde o odpověď osobní, nebyl tedy shledán žádný důvod, proč by měla být otištěna v novinách a byla předána přímo starostovi města.

Redakce novin Vám doporučuje, abyste volil jinou formu diskuse s vedením města, Hanušovické noviny k tomuto účelu nebyly zřízeny, navíc je to forma pro většinu lidí nezajímavá a není žádný důvod pro tištění těchto článků v novinách. Redakce

Začíná soutěž s Hanušovickými novinami o ceny!

Každý měsíc bude v novinách uvedena pohlednice ze starých Hanušovic. Vaším úkolem bude správně popsat zobrazené místo a poslat buď emailem na adresu noviny@hanusovice.info, nebo na **podatelnu MěÚ**. Termín je vždy do 15. dne měsíce vydání novin. Z došlých odpovědí vylosujeme vítěze a odměníme. Jméno výherce bude uveřejněno v dalším čísle novin.

Děkujeme za poskytnutí pohlednic Hanušovic panu Václavu Joklovi staršímu.

1. úkol - Pohlednice má pět zobrazených míst, která to jsou?



Duha, sdružení dětí a mládeže pro volný čas, přírodu a recesi Klub Děti slunce Hanušovice - činnost za měsíc listopad 2007

Začátkem měsíce na slavnosti žlutého kvítku (ŽK) kromě jiného proběhly volby náčelníka klubu a jeho zástupce. Do těchto funkcí byli zvoleni Michala M. a Honza D. Blahopřejeme. Tím se oba zároveň stávají členy klubové rady (KR), kam také patří ještě pomocník, tzv. poradce, Miloš G. Klubovou radu řídí vedoucí klubu (M. Pecho). KR plánuje a připravuje společně v časovém předstihu program na měsíc dopředu. KR dále řeší vnitřní problémy klubu a schází se minimálně 1x za měsíc.

Druhou sobotu v listopadu (10. 11.) jsme uskutečnili již tradičně večerní hru nazvanou Hlehes (hledání hesel). Letos byla ještě vylepšena o hledání čísel. Škoda že kvůli časové tísní a velké zimě byla odehráno pouze jedno kolo. Alespoň oproti loňsku nepršelo. Celkově vyhrála Michala M. Blahopřejeme.

Větší část schůzek v listopadu byla věnována nácvičce vázání šesti základních uzlů. V sobotu 24. 11. jsme se pak zúčastnili Uzlařské regaty v Bludově. Kromě naší výpravy soutěžilo v různých věkových kategoriích ještě celkem šest dalších oddílů z Bludova, Šumperku, Postřelmovy a Zábřehu. Nejúspěšnějším se stal oddíl Shawnee ze Zábřehu. Naším se moc nevedlo. V jednotlivcích v kategorii do 8 let ve vázání uzlů za sebou obsadil náš nejmladší Honza D. 7. místo z 11 soutěžících. V kategorii 9-11 let obsadila naše Denisa 15. a Michala 21. místo z 22. Ve vázání uzlů za sebou ve smíšených družstvech v nejmladší kategorii vybojovali naši společně se třemi dětmi z oddílu Kamarádi Šumperk 3. místo ze 3. Pro naše nováčky to byla první zkušenost s takovou větší soutěží. Věřím, že příště, za rok, to bude již mnohem lepší.

Nečekanou sněhovou nadílku v listopadu jsme využili ke sněhové bitvě a ke stavbě nejvyšších Sněhových sloupů. Dále si děti s chutí zahrály Eskymáckou honičku v labyrintu vyhrnutých cestiček na louce za kaplí.

Ve vyhráté klubovně nováčci poznali, jak skvělá je hra Nery. Škoda že při hře Na ztracený prstýnek nebylo více hráčů, hra by se lépe rozvinula. V herně u pana faráře se děti přesvědčily, že ping pong je rychlá a náročná hra, kterou zatím neovládají.

V měsíčním bodování jednotlivců tentokrát vyhrála Michala M. Blahopřejeme.

Za 100% docházku za listopad udělují pochvaly Michale a Denise M. a Honzovi D. Také blahopřejeme.

Duha, Děti slunce děkuje za spolupráci: panu faráři, řediteli školy p. Strakovi, MěÚ, p. Žídkovi a p. Spáčilovi.

Vedoucí klubu M. Pecho



V dnešním čísle si povíme něco o ovladatelnosti psa

Pod pojmem „ovladatelnost psa“ si představíme ovladatelnost psa na vodítku a bez vodítka. Na první pohled by se mohlo zdát, že vést psa u nohy na vodítku nemůže být žádný problém. Pro mladého temperamentního psa je chůze u nohy psovoda na vodítku jistým omezením a podle toho se také chová. Většina psů na vodítku táhne, někteří naopak jdou za psovodem, jako by je táhl na pastvu, a jiní zase neposedně poskakují a do připnutého vodítka koušou. Vše samozřejmě záleží na včasném seznámení psa s obojkem a vodítkem a jeho nenásilném používání. V počátcích, kdy je ještě pejsek malý, připravíme vodítka na obojek a necháme je volně vláčet za pejskem. Pes si tak zvyká na krátkodobé připoutání. Později vodítka vezmeme do ruky a snažíme se upoutat pozornost psa jiným směrem tak, aby si toho omezení moc nevšiml. Prakticky následujeme psa na vodítku my. Po určité době se snažíme mírným přitážením usměrnit postup psa podle nás. V těchto začátcích je třeba psa často chválit, zastavit se s ním, přisednout vedle psa a ani případný pamlsk neuškodí. V prvních dnech nácviku netrváme na žádné přesnosti a jsme rádi, že pes připnutí na vodítka strpí. Pokud se pes do připnutého vodítka neustále zakusuje, vyměníme vodítka za řetízky a ten většinou psa od zákusů odradí. V dalším nácviku ovladatelnosti se budeme snažit, aby nás pes sledoval na vodítku na rovných úsecích. Jdeme se psem svižným krokem, aby se pes musel orientovat na naši chůzi a neměl čas očuchávat za pochodu zem. Zde se psovodi dopouštějí chyb, když postupují se psem pomalu a neustále sledují, zda jde pes dobře. Povel pro tuto ovladatelnost jsou jednoduché. Při rozcházení se zavelíme „k noze“ a tleskneme si levou rukou na levé stehno. Vodítka držíme zásadně v pravé ruce, abychom mohli levou rukou volně pohybovat v pochodovém rytmu a případně ji použít k usměrnění či pochvaly psa. Při postupu se snažíme, aby vodítka bylo vždy mírně prověšené, to znamená, aby pes ani netáhl a ani se za psovodem neloudal. Mírným přitážením vodítka korigujeme polohu psa u nohy tak, aby byl pes neustále pravou lopatkou u levé nohy psovoda. Usměrnovací povel je vždy „k noze“. Každé jiné povely jako „pořádně“, „pojď u nohy“, apod. jsou zbytečné a nevedou k cíli. Ani neustálé povelování psa není správné, protože pes se pak naučí reagovat až třeba na pátý povel. Psovod je pak zbytečně upovídaný a to oslabuje psovi pozornost.

Daří-li se nám sladit svou chůzi s chůzí psa, bude náš postup nácviku rychlejší.

Je dobré při nácviku ovladatelnosti používat pamlsku, nebo aportu (např. gumový míček na šňůrce) k upoutání pozornosti psa a k lepšímu sledování psovoda. Sleduje-li nás pes obstojně na rovných úsecích, přidáme mírné oblouky. Při změně směru přichází opět povel „k noze“. Oblouky postupně střídáme vpravo a vlevo a i zde se snažíme, aby nás pes sledoval pokud možno přesně. Při ovladatelnosti se občas zastavíme a i před zastavením zavelíme psovi pouze „k noze“. Po zastavení přijde povel „sedni“ a pes se tak postupně naučí po zastavení psovoda usedat automaticky k noze. V prvních dnech nácviku je důležité necvičit ovladatelnost příliš dlouho, aby se pes zbytečným vedením neunavil a neztratil chuť do práce. Proto by měl nácvik trvat 2-3 minuty, a pak by měl pes dostat volno a případně lze použít aportu k aktivování jeho zájmu. Ovladatelnost cvičíme každý den, aby přešla psovi tzv. do krve. Postupně samozřejmě cvik ztěžujeme tím, že oblouky se za pochodu mění v obraty o 90 stupňů a můžeme se pokoušet i o obraty čelem vzad. Při těchto obrazech se zásadně psovod obrací na levou ruku, čili přes psa. Sleduje-li nás pes na prověšeném vodítku pozorně a temperamentně, pokoušíme se o ovladatelnost bez vodítka. Některým psovodům činí tento přechod potíže, protože pes po odepnutí karabiny považuje cvik za ukončený a klidně vyrazí do volného prostoru. Lze tomu zabránit použitím dvou vodítek. Pes po odepnutí karabiny zkusí opustit nohu psovoda a je v zápětí usměrněn vodítkem druhým. Pes tak nezjistí, kdy je vlastně připnut a kdy je volný. Celý tento nácvik ovladatelnosti postupně ztěžujeme změnou rytmu pochodu, kdy psovod přechází, po povelu „k noze“ do klusu a obráceně, z klusu do normální krokové frekvence. Ovladatelnost pak přechází do fáze, kdy se psem u nohy opisujeme pomyslné osmičky a děláme malé kroužky.

Přeji mnoho úspěchu. -jb
www.mskshanusovice.estranky.cz

Kynologický klub Hanušovice

Pf 2008

Všem členům, přátelům a milovníkům pejsků přežeme v novém roce 2007 mnoho štěstí, lásky a úspěchů nejen v kynologii, ale i v osobním životě.

Za členy Kynologického klubu Hanušovice, Milan Ján, předseda



Inzerce

Nabízím

hotovostní půjčky pro zaměstnané, podnikatele, důchodce i ženy na mateřské 18-75 let, nízký úrok, rychlé vyřízení. Vyroubalová, 608 150 234

Koupím

staré pohlednice do r. 1945.
Tel. 608 420 808

Pro známého z Holandska sháním chalupu s pozemkem v Hanušovicích a okolí.
Tel.: 602 121 807

Koupím statek s uzavřeným dvorem na Hanušovicku.
Tel.: 602 762 770

Kino Mír Hanušovice Leden 2008

4. 1. Gympl
11. 1. Království
18. 1. Sejmi je všechny
25. 1. Resident evil - zánik

SOUKROMOU INZERCI

je možno podávat v Hanušovických novinách **zdarma**. Inzeráty můžete předat osobně v podatelně nebo do schránky u dveří při vstupu na MěÚ Hanušovice. Inzerát musí být: čitelný, srozumitelný, seriózní, s délkou maximálně 250 znaků.

KOMERČNÍ INZERCE

Inzeráty textové - 15,- Kč za řádek o 30 znacích

Inzeráty plošné - 2,50 Kč za 1 cm²

Slavnostní schůze Zahrádkářského svazu



V sobotu 24. listopadu se v hanušovickém Domě kultury sešli členové místní organizace Zahrádkářského svazu na slavnostní výroční členské schůzi.

V úvodu přivítal všechny přítomné členy, rodinné příslušníky a jejich známé předseda ZS p. Ernest Rajnoha. Přivítal i hosty, dva zástupce Okresního svazu zahrádkářů ze Šumperku, předsedu p. Myslína, jednatečku a dlouholetou členku Svazu paní Hovorkovou a zástupce našeho MěÚ 1. místostarostu p. Štěfana Faturu.

V přednesené zprávě o činnosti organizace za uplynulý rok předseda kladně hodnotil práci členů, ale i kritizoval angažovanost některých členů na akcích, na kterých se zahrádkáři podíleli. Řekl, že v porovnání s předchozími roky se stav zlepšuje, ale neustále je co zlepšovat. Poté byla přednesena pokladní zpráva a zpráva revizní komise za uplynulý rok. Zahrádkáři si též schválili plán práce na rok 2008. Kromě pravidelných akcí, jako je akce na osadě Nad Nádražím, pořádaná ke Dni dětí, Výroční schůze a hlavně aktivní práce na všech třech osadách, si naplánovali ještě jednu akci. Na červen plánují dvoudenní zájezd na jih Moravy, kde by chtěli navštívit Bařův kanál, zámek Mílotice a vinný sklípek v Čejkovicích. Tento zájezd si však budou muset účastníci plně hradit ze svého, neboť zahrádkáři mají v plánu vždy jen jeden zájezd za dva roky.

Jednohlasně bylo do ZS přijato 5 nových členů, v letošním roce vystoupili ze ZS 2 členové.

A tak je v současné době v hanušovické organizaci evidováno 145 členů z tohoto počtu je 32 přídomkářů s vlastní zahradami.

Pak dostal slovo předseda Okresního ZS p. Myslín a předal dlouholetému předsedovi našeho ZS p. Ernestu Rajnohovi významné ocenění „Zlatou medaili o rozvoj zahrádkářství“, které obdržel při příležitosti 50. výročí založení Českého zahrádkářského svazu za svou práci, kterou odvádí ve své funkci. Zároveň předal naši organizaci „Čestné uznání II. stupně“ za dlouhodobé dobré výsledky při hodnocení v rámci okresu Šumperk.

Jako každý rok proběhlo na schůzi předání věcných darů k životním výročím zasloužilým členům. Dárkový koš letos obdrželi p. Bohumil Voráč a p. Josef Havelka.

V diskusi na závěr vystoupil i zástupce města p. Fatura, též člen místní organizace. Pozdravil všechny přítomné a vyjádřil podporu pana starosty a městské rady zahrádkářské činnosti ve městě.

Slavnostní schůzi pak zahrádkářům zpříjemnil svým vystoupením místní občan pan Jan Havelka, vítěz okresního kola ve hře na foukací harmoniku seniorů.

Jako každoročně připravili pořadatelé bohatou tombolu. Jménem výboru ZS bych chtěl ještě jednou poděkovat touto formou všem sponzorům, kteří svým darem tombolu podpořili.

Poté po celý večer hrál k tanci a poslechu p. Weiser.

Foto: F. Ambroz

Za pořadatele, -hp



Byl spuštěn nejrozsáhlejší turistický portál okresu Šumperk

Nesedte doma, bežte ven! A víte kam? Nyní si vyberete snadno a rychle. Na adrese www.znatemapu.cz najdete stovky cílů z oblasti stravování, ubytování, zábavy a sportu. Čeká na vás také přehled známých i neznámých památek, technických zajímavostí a nádherných míst v přírodě; přes tisíc cílů, od Mohelnice až po severní část bývalého okresu Šumperk.

Na jediném místě: www.znatemapu.cz

KATALOG MĚSTSKÉ KNIHOVNY HANUŠOVICE ON-LINE NA INTERNETU

www.knihy.hanusovice.info

Městská knihovna Hanušovice zpřístupnila všem čtenářům on-line katalog, který umožňuje přístup ke knihám, které knihovna vlastní. Jednoduché vyhledávání podle jména autora, názvu a klíčových slov nabídne fond podle Vašeho zaměření a poskytne informace o tom, jaké knihy vám můžeme nabídnout.

Jubilea

V měsíci lednu 2008 oslaví svá významná životní výročí títo naši spoluobčané:

90 let paní Eliška Damková,

80 let paní Veronika Temňáková a Marie Ondráčková,

65 let paní Anna Gronychová, Anna Kotrašová a pan Ladislav Molčan,

60 let paní Eva Vlková a Anna Kremličková,

50 let paní Marta Vrabelová a pan Karel Široký.

Blahopřejeme!

Vážení jubilanté, pokud nesouhlasíte s uveřejněním Vašeho jubilea v některém z dalších čísel Hanušovických novin, sdělte tuto skutečnost vždy do 15. dne předcházejícího měsíce (do uzávěrky) vydání, ve kterém máte být uvedeni, na podatelně MěÚ Hanušovice.

Pokud tak neučiníte, bude to chápáno jako souhlas s uveřejněním Vašeho jména a výročí v rubrice Jubilea.

Redakce Hanušovických novin

V měsíci listopadu 2007

se narodila: Tereza Venosová

zemřeli:

paní Anděla Hošková, paní Marie Jílková a pan Hermann Fleischer

Vzpomínka

*Chybíš nám, maminko,
chybíš nám všem,
cestička ke hrobu
zůstala jen.*



10. ledna uplyne 10. výročí od úmrtí naší drahé maminky,

paní Antonie Malinové
z Hanušovic.

Kdo jste ji měli rádi, vzpomeňte s námi. S láskou vzpomínají dcera a synové s rodinami.



Dům kultury vás zve na přednášku

Uganda



v úterý 22. 1. 2008 v 17.00 hod. Vstupné slosovatelné 25,- Kč
Přednáší Kateřina Pomajbílková

Už několik let se zabývám studiem parazitologie lidoopů. A cílem mojí návštěvy Ugandy bylo tedy především studium lidoopů. Celý tento výzkum se odehrával v malé lesní rezervaci na východě Ugandy, Kalinzu Forest Reserve. Práce spočívala v každodenním sběru vzorků trusu a potravy šimpanzů k získání dat, která potřebujeme k naší vědecké činnosti. Samozřejmě že nejen vědou živ je člověk, takže jsem procestovala i pár nejvýznamnějších míst Ugandy, k nimž se řadí Murchison Falls National park, Rwenzori mountains či Queen Elizabeth National park.

Příroda Ugandy hlavně na východě je velmi pestrá a zajímavá, především z biogeografického hlediska, a to proto, že tu probíhá větev Velké příkopové propadliny, zvaný Albertinský příkop, s několika významnými příkopovými jezery. Od slonů, žiraf či několika druhů antilop v savaně jsme zahlédli i hrochy v Kazinga channelu, který se prý může pyšnit nejvyšším počtem hrochů v Africe vůbec. V deštných lesích jsme naopak potkávali zvířata menší velikosti, jako chameleony, plazy a různé druhy ptáků, a neměla bych rozhodně opomenout krásné a barevné květiny. Rozhodně intenzivním prožitkem bylo i poznávání zdejších lidí, měst a jejich kultury. -js

Novoroční poděkování

Dům s pečovatelskou službou v Hanušovicích děkuje MěÚ v Hanušovicích, jmenovitě panu starostovi P. Malcharczikovi, panu tajemníku J. Zatloukalovi, a paní M. Sedlmayerové za podporu a ochotnou pomoc v roce 2007.

Dále bychom chtěli poděkovat Hanušovické obchodní společnosti pod vedením pana R. Suchodola, referenta pana V. Fellingera, jakožto i tamějšímu kolektivu za včasné, kvalitní a ochotné služby jimi poskytované. Závěrem nesmíme opomenout Základní školu Hanušovice, která zajišťuje pro náš domov kulturní akce pod vedením paní učitelky V. Židkové.

Chtěla bych vyvdihnout vřelý přístup všech těchto institucí k našim klientům, kteří v dnešní době nebývá vždy tak samozřejmý.

Za všechny klienty DPS Hanušovice přeje úspěšný nový rok 2008 pečovatelka
Jitka Odstrčilová.

Vzpomínka

*Všechna láska a radost,
kterou jsi rozdával,
zůstane navždy v nás.*



Dne 23. ledna 2008 uplyne 7. smutné výročí úmrtí našeho tatínka a dědečka,

pana **Ladislava Pavelky**,

bývalého ředitele závodu Moravolen.

Děkujeme za tichou vzpomínku všem, kteří měli tatínka rádi. Dcery Soňa a Vladka s rodinami.

Vzpomínka

*Odešel, ale zůstal
v srdcích těch,
kteří ho měli rádi.*



Dne 5. ledna 2008 uplyne 10 let od úmrtí

pana **Miroslava Macka**.

S úctou a láskou vzpomíná rodina.

Vzpomínáme

Dne 28. 11. 2007 jsme vzpomněli 35. výročí úmrtí mého otce,
pana Antonína Vylíčila.

28. 12. 2007 jsme vzpomněli 20. výročí úmrtí mé maminky,
paní Antonie Vylíčilové.

3. 12. 2007 uplynuly již 4 roky od úmrtí mé sestry,
paní Zdenky Maruškové,
roz. Vylíčilové.

3. 12. jsme vzpomněli 3 měsíce od úmrtí mého manžela,
pana Jaroslava Jelínka.

S láskou a bolestí vzpomíná dcera, sestra, manželka Jana a Jiří s rodinami.



Cestování po Evropě

V dnešním prvním čísle v novém roce se podíváme do německého Norimberku, města, kde vznikly nacistické protizidovské rasové zákony a kde došlo ke konečnému zúčtování s válečnými zločinci v Norimberském procesu.

Nejstarší záznamy o městu pocházejí již z 1. poloviny 11. století. V r. 1219 byl Norimberk již svobodným říšským městem a centrem obchodu, řemesel a kultury. V 16. a 17. století patřil mezi přední centra polygrafického průmyslu. Vyšly zde unikátní tisky Kopernikových prací i první vydání Komenského díla Orbis pictus (Svět v obrazech). V období průmyslové revoluce zde byly postaveny první velké továrny a byla zde postavena i první železnice na území dnešního Německa.

Norimberk patří mezi stará říšská města, což potvrzuje množství dodnes zachovalých historických objektů, a to i přesto, že byl během 2. světové války vážně poškozen. Dominantou města je Kaiserburg (Císařský hrad) se svými středověkými věžemi a paláci. Vlastně jde o tři hrady – purkrabský, hrad z dob svobodné německé říše a nejstarší císařský hrad z 12. století. Jeho součástí je i nejstarší stavba, Pětiboká věž z r. 1040. V blízkosti hradu se nachází dům (dnes věhlasné muzeum) světoznámého malíře, rytce a grafika Albrechta Dürera, autora více než 1100 kreseb, 108 mědirytů a stovek dalších uměleckých děl.

Srdcem Norimberku je malebné náměstí Hauptmark. Stojí zde gotický kostel Panny Marie, postavený na příkaz našeho císaře Karla IV. v letech 1352 až 1358. Od r. 1509 kostel zdobí i orloj ztvárňující průvod kurfiřtů klanických se právě velkému českému panovníkovi. Místní občané se také rádi chlubí kašnou uprostřed náměstí. Je to nádherné umělecké dílo s příznačným

jménem – Schöner Brunnen, tedy Krásná kašna. Pravidelně po celý rok se zde konají různé slavnosti a trhy. Kromě tradičních pivních, dožinkových a jiných akcí patří mezi nejslavnější Velký vánoční trh, který trvá po celý advent. Možná i díky typickým norimberským klobásám a perníku patří mezi největší v zemi. Právě tehdy, před vánoce, je nejlepší město navštívit a na vlastní oči vidět množství stánků s dobrotami a vánočním zbožím a ochutnat dobré jídlo a tradiční nápoje na zahřátí. Atmosféru ještě zdůrazňuje překrásné osvětlení celého města.

Nachází se zde také více než 30 muzeí s unikátními sbírkami. Za zhlédnutí stojí hlavně Germánské národní muzeum, muzeum hodin, hraček a proslulé hasičské muzeum. Je zde také Muzeum německých drah, největší železniční muzeum v Německu.

-hp



TOULKY PO OKOLÍ

V minulém čísle jsme se při vyprávění o zábřežském nádraží zmínili o Kleinově skladišti. Mnohým toto jméno nic neříká, a proto si o bratřích Kleinových něco povíme.

V osadě Kociánov (dnes součást obce Loučná nad Desnou) se podnikavému obchodníkovi Johannu Kleinovi a jeho ženě Marii Elisabetě narodilo v letech 1792 až 1811 devět dětí. Práh dospělosti překročilo pouze šest synů, nejstarší byl Josef, dále Engelbert, Franz, Libor, Albert a benjamínek Hubert. Bratrská šestice si od soudiček přinesla do života dárek jednotného osudu – stanou se doslova protagonisty našich velkopodnikatelů a hnací silou průmyslové revoluce v někdejší habsburské monarchii. Bratři využili přízeň doby po napoleonských válkách a pustili se do podnikání. Například třetí z bratrů Franz odešel již ve třinácti letech do Lednice, aby se vyučil zahradníkem. Svou píli a šikovností se dobře zapsal na lichtenštejnském panství a o pár let později již ze svými dvěma staršími bratry vedou práce na parkových a vodních úpravách v okolí zámku, později jim jsou zadávány větší zakázky v Brně a okolí. V r. 1815 zakládají městský park v Brně a získávají první státní zakázku: stavějí silnice po celé jižní Moravě. Podnikatelské bratrské tažení pak doplnil Libor, který získal značné zkušenosti od stavitele železnic Gerstnera v Rusku a ze studijní cesty

po Americe a nakonec i Albert (nar. 1807), pozdější šéf velké firmy. Je třeba připomenout fakt, že všichni bratři byli vybaveni pouze chatrným základním vzděláním, nabytým v podhorské jednotřídce. Pouze Albert po vchození základní školy v rajhradském klášteře dokončil brněnské gymnázium.

Proto dnes s údivem sledujeme, na jaké akce si šestice bratrů troufla. Zpočátku jádro jejich činnosti spočívalo především ve stavbách silnic a říčních regulací. A pak přišla éra, která se stala doménou firmy Klein – výstavba nových železnic po celé Evropě. Je až neuvěřitelné, že v historicky krátkém období let 1836 – 1875 dokázalo stavební podnikatelství bratrů Kleinů postavit více než 3500 km železnic!! Postavili první železnici u nás z Vídně napříč Moravou do Krakova, trať Olomouc – Praha – Děčín, Vídeň – České Budějovice – Cheb a nejnámější horskou trať z Rakouska do Itálie přes nejvyšší alpský horský bod, známý Simmering, s několika desítkami dlouhých tunelů. Jejich stopy vidíme dodnes i v našem okolí. Postavili trať z Olomouce přes Krnov do Glucholaz a Moravskou pohraniční dráhu ze Šternberka přes Hanušovice do Dolní Lipky, včetně spojky do Lichkova. Nezapomněli ani na své rodiště, vybudovali trať spojující Zábřeh se Sobotínem a obcí Kouty nad Desnou.

(Pokračování příště)

-hp



V MIC je možné nově zakoupit trička Města Hanušovice.

Barvy: černá, modrá, oranžová

Cena: 100,- Kč

www.mic.hanusovice.info



VELKOOBCHOD PNEU

KUBÍČEK
Červená Voda

Avon, Barum, Continental, Dunlop, Firestone, Fulda, Goodyear, Kleber, Kormoran, Lassa, Matador, Michelin, Pirelli, Sava, Semperit, Uniroyal, Vee Rubber, atd.

M+S rozměr pneu	BARUM Polaris 2	MATADOR	KLEBER	KORMORAN	FIRESTONE	DEBICA	BF GOODRICH	MICHELIN
165 / 80 R 13	959,- Kč	859,- Kč				859,- Kč		
155 / 70 R 13	799,- Kč	759,- Kč	889,- Kč	749,- Kč	899,- Kč	759,- Kč	889,- Kč	1.199,- Kč
165 / 70 R 13	799,- Kč	799,- Kč	949,- Kč	749,- Kč	999,- Kč	779,- Kč	989,- Kč	1.399,- Kč
175 / 70 R 13	959,- Kč	959,- Kč	999,- Kč	899,- Kč	1.099,- Kč	849,- Kč	999,- Kč	1.499,- Kč
165 / 70 R 14	989,- Kč	979,- Kč	1.099,- Kč		1.129,- Kč	949,- Kč	1.099,- Kč	1.499,- Kč
175 / 70 R 14	1.099,- Kč	999,- Kč	1.199,- Kč	949,- Kč	1.299,- Kč	949,- Kč	1.199,- Kč	1.699,- Kč
165 / 65 R 14	999,- Kč	999,- Kč	1.099,- Kč	899,- Kč	1.199,- Kč	919,- Kč	1.139,- Kč	1.599,- Kč
175 / 65 R 14	1.099,- Kč	1.099,- Kč	1.199,- Kč	899,- Kč	1.199,- Kč	899,- Kč	1.199,- Kč	1.499,- Kč
185 / 65 R 14	1.169,- Kč	1.149,- Kč	1.279,- Kč	999,- Kč	1.399,- Kč	989,- Kč	1.289,- Kč	1.779,- Kč
185 / 65 R 15	1.239,- Kč	1.299,- Kč	1.299,- Kč	1.099,- Kč	1.399,- Kč	1.119,- Kč	1.299,- Kč	1.899,- Kč
195 / 65 R 15	1.299,- Kč	1.289,- Kč	1.299,- Kč	1.249,- Kč	1.399,- Kč	1.099,- Kč	1.329,- Kč	1.799,- Kč
185 / 60 R 14	1.119,- Kč	1.099,- Kč	1.199,- Kč	969,- Kč	1.299,- Kč	979,- Kč	1.199,- Kč	1.699,- Kč
195 / 60 R 15	1.329,- Kč	1.299,- Kč	1.499,- Kč	1.199,- Kč	1.599,- Kč	1.229,- Kč	1.449,- Kč	1.999,- Kč
205 / 60 R 15	1.639,- Kč	1.699,- Kč	1.899,- Kč		1.999,- Kč	1.399,- Kč	1.879,- Kč	2.599,- Kč
205 / 55 R 16	2.089,- Kč	1.999,- Kč	2.279,- Kč		2.499,- Kč		2.279,- Kč	3.299,- Kč
dodávkové M+S rozměr pneu	dodávkové BARUM	dodávkové MATADOR	dodávkové KLEBER					
185 / 80 R 14 C	1.449,- Kč	1.349,- Kč						
195 / 70 R 15 C	1.789,- Kč	1.789,- Kč	1.999,- Kč					
205 / 65 R 15 C	2.149,- Kč	1.949,- Kč	2.169,- Kč					
225 / 70 R 15 C	2.399,- Kč	2.089,- Kč	2.689,- Kč					
215 / 65 R 16 C	2.649,- Kč	2.199,- Kč						

Ceny včetně DPH.



AGRO pneu traktorové

18,4 - 34	TZ 13	9.877,- Kč + DPH
16,9 - 30	TZ 13	7.391,- Kč + DPH
16,9 - 28	TZ 13	6.790,- Kč + DPH
14,9 - 28	TZ 19	5.689,- Kč + DPH
9,5 - 24	TZ 19	3.167,- Kč + DPH
11,2 - 24	TZ 19	3.645,- Kč + DPH
16,9 - 34	TZ 17	10.016,- Kč + DPH
8,3 - 24	TZ 13	2.815,- Kč + DPH
12,4 - 24	TZ 19	4.050,- Kč + DPH
7,5 - 16	TP 8 - 9	1.777,- Kč + DPH
6,5 - 20	TP 8 - 9	1.727,- Kč + DPH
7,5 - 20	TP 8 - 9	1.793,- Kč + DPH

* Specialista na montáž nízkoprofilových a sportovních pneu * **A K C E - 35 %** Continental, Uniroyal, Semperit *

Seřízení GEOMETRIE

* 8 senzorovým systémem,
- technologie CCD snímačů

NUTNO PŘEDEM ZAVOLAT!

Zajistíme STK + EMISE

- * výměna + oprava výfuků
- * prodej + výměna olejů
- * brzdy + výměna kapaliny
- * autobaterie - Banner, Yuasa
- * opravy automobilů

Pneuservis Kubíček, 561 61 Červená Voda - tel.: 465 626 326, mob.: 607 621 249, 602 708 020, e-mail: barum.kubicek@tiscali.cz, e-mail: barum.kubicek@centrum.cz • www.pneukubicek.cz

TANA[®] Realitní kancelář

www.tana.cz

T. G. Masaryka 115
562 01 Ústí nad Orlicí
Tel./fax: 465 520 142
e-mail: uo@tana.cz

33RD0870
Objekt k demolici nebo celk. rekonstr. Červ. Voda, u hl. silnice, vhodný k podnik. účelům. Poz.: 2359 m².
CENA: info v RK

33RD0858
RD (chalupa) Dolní Lipka, okr. ÚO, velká zahrada, dobrý technický stav. Pozemek: 2155 m².
CENA: 1.200.000,- Kč

33RD0827
RD Helvíkov, okr. ÚO, velká zahrada, pěkné místo, po část. vnitřní rekonstr. Poz.: 1351 m².
CENA: 540.000,- Kč

33PO0796
Sporbar s hernou Jablonné n. O., okr. ÚO, po rekonstrukci, 2 bytové jednotky. Poz.: 297 m².
CENA: 2.690.000,- Kč

Hledám byt 1+1 nebo 2+1 v Hanušovicích nebo blízkém okolí.
Tel.: 737 947 215

33RD0831
RD Prostřední Lipka, okr. ÚO, po částečné rekonstrukci, lyžování nedaleko. Poz.: 1902 m².
CENA: 1.550.000,- Kč

33CH0832
Chata Dol. Černná, okr. ÚO, 2+kk, vlastní studna, dobrý stav, krásné místo s výhledem. Poz.: 505 m².
CENA: 250.000,- Kč

Rodina s dětmi shání rekreační chalupu se zahradou na Hanušovicích.
Tel.: 775 673 154

33RD0839
RD Lichkov, okr. ÚO, 4+1, prostorný RD po celkové rekonstrukci, parkoviště. Poz.: 1553 m².
CENA: info v RK

33PO0842
Zavedený hotel Červená Voda, okr. ÚO, blízko hl. tahu, celoroční využití, parkoviště. Poz.: 1553 m².
CENA: 6.400.000,- Kč

33PZ0865
Pozemek Červená Voda, část Bílá Voda, okr. ÚO, vhodný k výstavbě rod. domu. Pozemek: 2497 m².
CENA: 100,- Kč/m²

33RD0864
RD Třebovice, okr. ÚO, uzavřený dvůr, nutná rekonstrukce objektu. Pozemek: 1662 m².
CENA: 579.000,- Kč

Denní porce až 1500 specialit

33RD0871
Objekt se 3 byty Červená Voda, okr. ÚO, po rekonstr. vhodný ke komerčnímu využití. Poz.: 2650 m².
CENA: info v RK

Sháním rodinný domek k trvalému bydlení v Hanušovicích.
Tel.: 732 255 285

33BT0867
Dr. byt 3+1 Jablonné nad Orlicí, okr. ÚO, 3.NP, výtah, novostavba. Celk. plocha bytu 83 m².
CENA: 1.795.000,- Kč

33CH0866
Chalupa (RD) Kosov, okr. SÚ, stodola, zahrada, klidné místo. Pozemek: 752 m².
CENA: 470.000,- Kč